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  Chapitre 1, Livre 3ème 
Ecritures littérales – Identités – Solutions développées 
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212 = 20+1( )

2
= 202 + 2 ⋅20 ⋅1+12 = 400+ 40+1= 441

 
492 = 50−1( )

2
= 502 − 2 ⋅50 ⋅1+12 = 2500−100+1= 2401

 
88×92 = 90− 2( ) ⋅ 90+ 2( ) = 8100− 4 = 8096  
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A= x +5( )

2
+ x −5( )

2
= x2 +10x + 25+ x2 −10x + 25

= 2x2 +50
 
A= 2x +3( )

2
− 2x −3( )

2
= 4x2 +12x +9− 4x2 −12x +9( )

= 4x2 +12x +9− 4x2 +12x −9 = 24x
 
C = x +6( )

2
+ x +6( ) x −6( ) = x2 +12x +36+ x2 −36

= 2x2 +12x
 

 
 

D = x +9( )
2
− 18x +1( ) = x2 +18x +81−18x −1

= x2 +80
 

 
E = x −3( )

2
+ x x +6( ) = x2 −6x +9+ x2 +6x = 2x2 +9  

 
F = x + 2( )

2
− x +1( ) x −1( ) = x2 + 4x + 4− x2 −1( )

= x2 + 4x + 4− x2 +1= 4x +5
 

 
 

 
 
1. D = x2 + 2x +1− x2 = 2x +1  
 

2. Pour x = 3
2

, D vaudra : 

 

D = 2x +1= 2 ⋅ 3
2
+1= 6

2
+1= 3+1= 4  

 

 

 
 

a. 
 
On a à faire ici à la 1ère identité remarquable : 

 a+b( )
2
= a2 + 2ab+b2  

Dans cet exercice, 
- x représente a, donc x2 représente a2 
- 25 représente b2, donc 5 représente b 
- et le terme du milieu vaut : 2 ⋅ x ⋅5=10x  
 
Ainsi, on peut compléter les trous de l’ex. a) : 
 

x +5( )
2
= x2 +10x + 25  

 
b. 
 
On a à faire ici à la 2ème identité remarquable : 

 a−b( )
2
= a2 − 2ab+b2  

Dans cet exercice, 
- y représente a, donc y2 représente a2 
- 1 représente b2 ,donc 1 représente b 
- et le terme du milieu vaut : 2 ⋅ y ⋅1= 2y  
 
Ainsi, on peut compléter les trous de l’ex. b) : 
 

y −1( )
2
= y2 − 2y +1 

 
c. 
 
On a à faire ici à la 1ère identité remarquable : 

 a+b( )
2
= a2 + 2ab+b2  

Dans cet exercice, 
- z représente a, donc z2 représente a2 
- 8z représente 2ab (le terme du milieu) 
Comme z vaut a, on peut supprimer le z dans 
8z, et supprimer a dans 2ab. 
Ainsi : 8 représente 2b 

Si :8 = 2b , alors :
8
2
=
2b
2

 et 4 = b  

 
Ainsi, on peut compléter les trous de l’ex. c) : 
 

z + 4( )
2
= z2 +8z +16  
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d. 
 
On a à faire ici à la 3ème identité remarquable : 
 a+b( ) a−b( ) = a2 −b2  

Dans cet exercice, 
- n représente a, donc n2 représente a2 
- 49 représente b2, donc 7 représente b 
 
Ainsi, on peut compléter les trous de l’ex. d) : 
 
n+7( ) n−7( ) = n2 − 49  

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

Rappelons que l’aire du triangle est : 
 

A= b×h
2
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E = x +9( )
2
= x2 + 2 ⋅ x ⋅9+92 = x2 +18x +81 

 
F = x −9( )

2
= x2 − 2 ⋅ x ⋅9+92 = x2 −18x +81  

 
G = x +9( ) x −9( ) = x2 −81  

 
H = 4x −1( )

2
= 4x( )

2
− 2 ⋅4x ⋅1+12 =16x2 −8x +1

 
I = 4x +1( )

2
= 4x( )

2
+ 2 ⋅4x ⋅1+12 =16x2 +8x +1

 

J = 4x −1( ) 4x +1( ) = 4x( )
2
−12 =16x2 −1  
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Autre solution avec la 3ème identité : 
 
3ème identité : a2 −b2 = a+b( ) a−b( )  

 
Dans cet exercice,  

- 2x +1( )
2
 représente a2, donc 2x +1  = a 

 

- 2x −1( )
2
 représente b2, donc 2x −1 = b 
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